Эффективные формы и методы подготовки к ЕГЭ и ГИА по русскому языку

(из опыта работы)

ЕГЭ 2014 - русский язык. Единый государственный экзамен (ЕГЭ) по русскому языку –

демонстрационные варианты ЕГЭ 2014 . ГИА 2014- русский язык

Материалы и тесты для подготовки к сдаче ЕГЭ и ГИА по русскому языку.

Экзамены, вопросы, ответы по русскому языку. Варианты аудиоизложений

Особенность ЕГЭ и ГИА по русскому языку состоит в том, что его результаты учитываются и в школьном аттестате, и при поступлении в ВУЗы.

Для достижения успеха необходимо владеть материалом на высоком уровне.

Цель и задача

Сдать ЕГЭ и ГИА одинаково хорошо все учащиеся не могут. Значит, важно показать и проверяющим, и, конечно, родителям, что всё, зависящее от школы для успешной сдачи на уровне каждого учащегося, чётко продумано и выполнено. Результаты давно уже стали не только показателем уровня знаний самого ученика, но и материалом для анализа качества преподавания в образовательных учреждениях.

Цель учителя – дать качественные знания по предмету. Задача учителя- качественная подготовка к ЕГЭ – ГИА.

Активные педагогические технологии подготовки к ЕГЭ и ГИА

1. Личностноориентированная 2. Развивающая

Эффективная форма подготовки

Методы проведения занятий Индивидуальная работа Групповая дискуссия Игровые методы Медитативные техники Анкетирование Мини-лекции Творческая работа Устные или письменные размышления по предложенной тематике.

Различные виды работы по орфографии

- **Тематические** диктанты (диктанты на одно правило).
- Словарные диктанты с последующим объяснением.
- Комментированное письмо.
- «Деформированное письмо» текст с ошибками, которые исправляют на занятии учащиеся.
- Итоговый тест, позволяющий определить, повысил ли ученик свой уровень грамотности.
- Обычно большинство учащихся успешно справляются с этим заданием.

Эффективные приёмы для работы над правилами пунктуации

Тексты как из отечественной, так и из зарубежной литературы, классической и современной.

Тексты научного или публицистического стиля (газетные и журнальные статьи, фрагменты из справочников, энциклопедий).

Тексты, которые подбирают сами школьники. Эффективный прием: сайт Телешколы (решение вариантов В1-В5 и консультация в онлайне).

Приёмы и методы при выполнении заданий по теме « Лексика»

Методика проведения словарного диктанта: у доски один ученик, который пишет под диктовку учителя словарные слова (вперемешку 10 новых слов и 5–10 из тех, что уже давались на предыдущих уроках). Во время диктовки комментируется только значение слова (но обязательно каждого, чтобы вырабатывался навык формулировки лексического значения), причем сначала разъяснение дают те ученики из класса, кто может это сделать.

Работа над частью С

По праву самая сложная часть, но все же написать сочинение — рецензию небольшого объема - всего в 150 слов - на предложенный текст гораздо легче, чем написать традиционное сочинение объемом в 4 листа. А тут перед глазами —готовый текст с четко выделенный идейной проблематикой.

Рецензии учащихся анализируем вместе, отмечаем достоинства и недостатки сочинений, радуемся каждому удачно найденному слову. Речевые ошибки грамматические выписываем, классифицируем. Это не всегда легко, но мы стараемся упорно работать: редактируем тексты из сборников по стилистике, выполняем тесты по культуре речи. Всегда настраиваю учеников на успех: « У вас все получится, только постарайтесь!» Но и от чрезмерной в себе предупреждаю тоже: «Нельзя уверенности переоценивать свои возможности, надо просто работать и работать – очень много. И тогда сами почувствуете результаты СВОИХ трудов».

Для эффективной подготовки к ЕГЭ- ГИА нужна тренировка, тренировка и еще раз тренировка. Довести решение задач до автоматизма. Видеть единственный возможный вариант ответа среди четырех предложенных (процентовка).

Это возможно на сайте Телешколы.

Системная и комплексная работа по подготовке к ЕГЭ и ГИА

Системная подготовка учащихся к ЕГЭ – ГИА по русскому языку невозможна без постоянной, вдумчивой, целенаправленной работы над каждым заданием ЕГЭ- ГИА: диагностический тест, повторение правил, обучающие тесты, контрольный тест.

Без четко спланированной, ежедневной работы учащимся будет трудно выполнить задания ЕГЭ- ГИА, следовательно, надо упорно и на совесть трудиться, чтобы повысить уровень грамотности.

Старание и труд к счастью ведут!

Психологическая подготовка к ЕГЭ- ГИА

Как подготовиться к экзаменам Поведение на экзамене Способы снятия нервно-психического напряжения Как противостоять стрессу.